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Über Lawson 
 
Lawson liefert Software und Implementierungsdienstleistungen an 4.000 Kunden in 40 Ländern. Unser Ziel ist 
es, die Entwicklung, Implementierung, Instandhaltung und Verwendung unserer Anwendungen radikal zu 
vereinfachen. Somit können wir Ihnen helfen, Kosten zu reduzieren und Ihre Flexibilität zu erhöhen. Wir 
bemühen uns auch, die Zusammenarbeit mit uns einfach zu gestalten. Wir sprechen eine klare Sprache. 
Wenn ein Problem erscheint, strengen wir uns an, es zu lösen. Wir erfüllen unsere Zusagen rechtzeitig und 
professionell. 
 
Erfahren Sie mehr!
 
Mehr Informationen über die Lawson M3 Distribution-Lösung für die Lebensmittelindustrie finden Sie auf 
www.lawson.com/de_dist oder unter der E-Mail-Adresse infoce@lawson.com.
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Trading (Handel)
Die Herausforderung in diesem Bereich besteht in der Auftragsausführung. 
Lawson M3 Distribution verwaltet die effiziente Annahme von Aufträgen über 
eine Vielzahl von Vertriebswegen, wie dem elektronischen Datenaustausch 
EDI/XML, dem Telefonverkauf und dem Aussendienst. Umfassende 
Preisfindungsroutinen sowie Verfügbarkeit von Lagerbeständen und Liefer-
terminzusage sind nur einige Beispiele zur automatisierten Unterstützung Ihres 
Unternehmens. Die Beschaffung von Gütern zum richtigen Preis wird 
routinegemäss verwaltet, was Einkäufern hilft, die Kaufanforderungen zu 
optimieren, indem wichtige Informationen zu Leistungsfähigkeit und Analyse 
von Anbietern geliefert werden.

Supply Chain Execution (Abwicklung der Lieferkette)
Um der anspruchsvollen Abwicklung einer Lieferkette gerecht zu werden, 
müssen Unternehmen ihre Prozesse organisieren und somit ihre 
Leistungsfähigkeit maximieren. Lawson M3 Distribution bietet eine Lösung, die 
Sie u. a. unterstützt, wichtige Aufträge gesondert durchzuschleusen sowie 
Lagerprozesse und Ressourcen zu verwalten. Am allerwichtigsten aber: das 
System stellt sicher, dass Aufträge kostengünstig, zuverlässig und termingerecht 
angeliefert werden. Zusätzliche Umsatzquellen können mit verschiedenen 
wertschöpfenden Dienstleistungen wie Verpackung und Etikettierung 
gewonnen werden. Da Sicherheit und Rückverfolgbarkeit eine wichtige Rolle 
spielen, ist die umfassende Transparenz über die Lieferkette in der 
Nahrungsmittelbranche von höchster Bedeutung. Lawson M3 Distribution 
liefert Ihnen Funktionalität, die Sie benötigen, um Anforderungen der 
internationalen Gesetzgebung zur Lebensmittelsicherheit zu erfüllen. 
 
Lawson M3 Distribution Anwendungen unterstützen Ihre Geschäfts-
anforderungen in vollem Umfang, z. B. im Kunden- und Lieferanten-
management und durch umfassende Unterstützung des Finanzwesens. Diese 
Schlüsselbereiche werden durch Lawson Business Intelligence wirkungsvoll mit 
strategischen Daten und operativen Hinweisen versorgt. Diese Lösung hilft die 
Entscheidungsfindung zu automatisieren, indem relevante Informationen an die 
richtigen Mitarbeiter geliefert werden, so dass diese zur richtigen Zeit 
entsprechend agieren können.

Warum Lawson? Weil einfacher besser ist.

Lawson Food Distribution
Eine Plattform für Wachstum für den 
Lebensmittelhandel



„Ein wichtiger Erfolgsfaktor in der Ent-
wicklungsfähigkeit von Colony ist, dass unsere 
Mitarbeiteranzahl in der Verwaltung nicht 
ansteigt. Wir sind nicht gezwungen, Stellen in 
der Verwaltung anteilmässig auszubauen - also 
in der Beschaffung, IT und in den Finanzen - 
wenn wir den Umschlag erhöhen, weil das 
System von Lawson völlig integriert ist und 
damit viele Arbeiten automatisiert. Zudem 
verfügen wir jetzt über weitaus bessere 
Informationen, um Entscheidungen zu treffen.“ 
 

Peter Coliukos
IT-Leiter

Colony Liquor
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Die wichtigsten Herausforderungen im 
Lebensmittelhandel

Es ist selbstverständlich für uns, dass in Supermärkten und Restaurants ver-
schiedenste Nahrungsmittel reichlich vorhanden sind. Doch diese 
Verfügbarkeit ist auf einen komplexen und äusserst wettbewerbsfähigen Markt 
zurückzuführen. 
 
Lawson versteht den Lebensmittelhandel als ein Segment, in dem Schnelligkeit, 
Zuverlässigkeit und Qualität der Dienstleistung in zunehmendem Mass an 
Bedeutung gewinnen. Handelsunternehmen in der Lebensmittelbranche 
brauchen anspruchsvollen Kundendienst sowie starke Verkaufs- und 
Marketingwerkzeuge für ihre Produkte und Lösungen. Sie müssen imstande 
sein, grosse Auftrags- und Liefermengen zuverlässig und effizient abzuwickeln, 
und zwar in einem engen Zeitrahmen und bei sehr niedrigen Handels-
spannen. 
 
Unabhängig davon, ob Sie frische oder gekühlte Lebensmittel, Tiefkühl- oder 
Trockenkost, Konserven oder beliebige Arten von Getränken vertreiben - wir 
wissen, dass Sie eine flexible Unternehmenslösung brauchen, mit der Sie die 
Nachfrage nach Ihren Produkten in allen Punkten Ihres Netzwerkes genau 
verwalten und voraussagen können. Unsere langjährige Erfahrung in der Arbeit 
mit Lebensmittelunternehmen und Händlern hat uns gezeigt, dass der Handel 
mit Nahrungsmitteln einzigartig ist. Die zahlreichen Teilsegmente dieses 
Marktes haben ihre eigenen spezifischen Herausforderungen. Grundsätzlich 
sind folgende Faktoren charakteristisch für diese Branche:
 
• Grosse Geschäftsvolumina 
• Kurze Auftrags- und Lieferzeiten 
• Niedrige operative Handelsspannen 
• Nachfrage, die saisonbedingt ist oder von Werbeaktionen abhängt 
• Komplexe Lieferketten 
• Hohe regulatorische Ansprüche 

Lawson - ein erfahrener Partner
Lawson ist ein globaler Anbieter von Software- und Servicelösungen. Wir 
helfen Handelsunternehmen, die Lebensmittel für den Einzelhandel und die 
Gastronomie liefern, ihre Unternehmensleistung und Flexibilität zu steigern. 
Unsere Projektleiter und Berater verfügen über langjährige Erfahrung im 
Bereich der Implementierung unserer Lösungen. Diese Erfahrung ermöglicht es 
Lawson, das Kundenversprechen in Bezug auf erfolgreiche und sichere 
Projektergebnisse einzulösen. In den Jahren der Zusammenarbeit mit 
Unternehmen, die in der Lebensmittellieferkette tätig sind, hat Lawson die 
Ähnlichkeiten und Unterschiede zwischen Unternehmen kennenlernen 
können. Aus diesen Erfahrungen hat Lawson ein flexibles Unter-
nehmenssystem entwickelt, das die spezifischen Anforderungen jedes 
Unternehmens erfüllt: die Lawson M3 Distribution Suite für die 
Lebensmittelbranche.

 

The Lawson Food Distribution

„Wir haben uns zehn verschiedene Anbieter 
angeschaut und festgestellt, dass Lawson am 
besten abschneidet, und zwar insbesondere in 
Bereichen wie Vertrieb, Finanzen und 
Lagerhaltung. Das Lawson M3 System sichert 
uns eine grössere Flexibilität und eine bessere 
Prognoseerstellung, was wiederum zur 
Reduzierung der Bestandskosten führt. Die 
Lösung stellt auch unserer Finanzabteilung 
bessere Informationen zur Verfügung, so dass 
Entscheidungen schneller getroffen werden 
können. Unser Vertrieb ist jetzt imstande, 
schneller und termingerechter als vorher 
Marktlücken zu identifizieren und aufkommende 
Trends zu sehen.“ 
 

Gary Browne
Geschäftsführer

Stuart Alexander
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Lawson M3 Distribution: eine Plattform für 
Wachstum

Lawson liefert, was Handelsunternehmen in der 
Lebensmittelbranche brauchen

Lawson versteht, dass viele der branchenspezifische Anforderungen im 
Lebensmittelhandel vom ständigen Bedarf beeinflusst werden, die Leistungs-
fähigkeit der Lieferkette zu verbessern. Daher ist es unabdingbar, Infor-
mationen effizient zu verarbeiten und reaktionsbereit zu sein. Unsere Lösung 
ist skalierbar und liefert die Funktionalität, die Ihr Management effizient 
unterstützt: 
 
Grosse Mengen und niedrige Handelsspannen 
• Verschiedene Absatzwege mit einer umfassenden Auftragsverwaltung 
• Effiziente Lagerhaltung und Beförderung 
• Handelsspezifika in der Preisermittlung, bei Preisnachlässen und Rabatten 
• Umfassende mobile Lösungen in Verkauf, Service, Lager und Logistik
• Berichte und Warnungen, die auf Ausnahmen basieren und automatisch 

erstellt werden 
• Wirksame Finanzverwaltung und -analyse
Hohes Niveau des Kundendienstes
• Verwaltung und ständige Kommunikation mit einer breit aufgestellten 

Kundengruppe 
• Anlieferung über Nacht und am nächsten Tag an viele Lieferorte 
• Behandlung der Nachfrage, die saisonbedingt ist oder von Werbeaktionen 

abhängt 
• Obligatorische Kontrolle des Verfallsdatums sowie komplette Rück-

verfolgbarkeit 
• Unterstützung für komplette Lösungen für die Lebensmittelindustrie und 

Entwicklung neuer Produkte und Potentiale 
 

Die Freiheit zu wählen, was für Sie am 
besten geeignet ist

Die Lösung von Lawson für den Lebensmittelhandel ist eine integrierte, be-
nutzerfreundliche, unternehmensübergreifende Anwendung. Sie ist ausge-
richtet auf Anforderungen von Handelsunternehmen der Lebensmittel-
branche und wird so implementiert, dass sie die einzigartigen Bedürfnisse 
massgeschneidert abdeckt. Zu den Funktionen in Lawson M3 Distribution für 
den Lebensmittelhandel gehören:

Supply Chain Planning (Lieferkettenplanung)
Das Ziel guter Planung ist es, eine ausreichende Produktmenge am richtigen 
Ort zur richtigen Zeit zu haben. Sie kann sowohl das Niveau des 
Kundenservice als auch die Menge des in Lagerbeständen gebundenen Kapitals 
stark beeinflussen. Mit Hilfe von Lawson M3 Distribution können Sie den 
Bedarf an allen Punkten Ihres Netzwerkes genau voraussagen und verwalten. 
Die Lösung bewahrt das Gleichgewicht zwischen der richtigen Lagermenge 
und einem hohen Kundendienstniveau. Dank besserer Reaktionsfähigkeit, 
optimierter Implementierung sowie der Eliminierung überfüllter Lager und 
überalterter Lagerbestände werden Ihre Allgemeinkosten gesenkt.

The Lawson Food Distribution
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